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nomenclatura

Segun el diagrama de funciones en Quimica inorganica
(Pagina 81), complementa:
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== Oxido basico

Como se nombra un é6xido basico

Lo primero que se debe hacer es identificar los nimeros
de oxidacion posibles para el metal (tabla peri6dica).:

Si presenta un sélo numero de oxidacion.
Ejemplo:Li*', Be *2, Na *', ...
La forma de nombrar sus 0xidos es.

Li,O: 6xido de litio y BeO: 6xido de Berilio

Si presenta dos nimeros de oxidacién se usan las
terminaciones:

0S0 para el nimero de oxidacién menor.
ICO para el nimero de oxidacion mayor.

El Cu tiene niimero de oxidacién +1 y +2. Sus 6xidos son:

Cu, O: 6xido cuproso CuO : ¢xido caprico

En el sistema moderno de nomenclatura recomendado
por la IUPAC, el nimero de oxidacién del metal que se
combina con el oxigeno, se indica con niimeros romanos
entre paréntesis al final del nombre del elemento:

Cu,O: 6xido de cobre (I) y CuO : pxido de-cobre (ll)
Coémo se construye la formula
de un dxido

. Para elaborar la férmula de un 6xido, a partir del nombre,
por ejemplo 6xido de calcio, primero se escribe el metal o
el no metal, y luego el oxigeno: CaO. Luego se colocan
intercambiadas las valencias y se simplifica si es el caso:

Ca,0,; simplificado: CaO.

Los oxidos acidos v su
nomenclatura

e

no metal + oxigeno — 6x

Cémo se nombra un éxido acido

Los Oxidos &cidos siguen las mismas reglas de nomen-
clatura que los 6xidos basicos, aunque sé pueden nom-
brar como anhidridos en vez de 6xidos. En ocasiones se
- colocan los prefijos mono, di o tri para hacer énfasis en la
cantidad de atomos.

~ La unién del metal con grupos OH forma las bases o

el iviQiaila ] sV ILia Ll

moderna tradicional |
SO, Oxido de azufre (IV) |éxido o anhidrido e
sulfuroso |
S0O; 6xido de azufre (VI) |6xido o anhidrido |
; - sulfarico
: CO - i"[,é;‘"ng de carbono (1) {monéxido de carbono
o 6xido de carbono (1V)| diéxido de carbono
As,O  6xido de arsénico (1) | 6xido hipoarsenioso
| As;0;  6xido de arsér ico (Iil)y 6xido arsenioso
As,0s  oOxido de arsénico (V)| 6xido arsénico

Monéxndo de azufre SO

Oxido ferrics 6,0 Anhidrido Sulfuroso SO,

Oxido ferroso FeO

Anhidrido sulfirico SOj

Los hidréoxidos v su
nomenclatura ‘

hidréxidos: KOH.
Cémo se nombra un hidréxido

Tradicionalmente se nombran con la palabra hidroxido
seguida del nombre del metal. Este llevara la terminacién
gue aclare su numero de oxidacion.




Cémo nombrar los oxidos
v los hidréoxidos

oxidacién del hidrégeno e
en Ios hidréxidos (o bases)
numeros de oxida-

Teniendo en cuen
en los 6xidos el 1
el nimero de
cién y los nom

Los eleméhfds

o cual originan
tres 6x1dos .

HIPO _ OSO para el nimero 5 de ox1dac1on menor. Ejemplo: _I-\IjO 6xido hiponitroso.
OSO para el nimero de oxidacién medio. Ejemplo: N,O; éxido nitroso.
Ejemplo: N, O éxido nitrico.

ICO para el nimero de oxxdac1on mayor

OSO para el nGmero de oxidacion menor.

OSO para el segundo niimero de oxidacion.
ICO para el tercer nimero de oxidacién. J
ICO para el mﬁmero_de oﬂdagién mayor. J

ilizarlos como submdnce
] nimero tres correspol
‘o'xi'geno, ,.y el-dos corres

o estén equilibradas
mula del 6xido de

a nimero de oxida-
a de multipicar el niGmero

. Hay cuatro cargas ne- )
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de &tomos de oxigeno por su numero de ox1dac16‘ ‘




_ 5 Se concluye qu
, elemento partxmpa con un estado de oxida

‘, multlphca el submdnce del ox;geno por su
de por el subindice del metal o no met
al estado de ox1dacxon buscado '

:;,:??Procedlmlento "31 . ( 2)
es e] ox1do‘ mangamco '

’I‘Hay compuestos sobresaturados en oxxgeno que rec::b

comun es el agua ox1genada o peroxid"‘ de hxdrogeno de férmula
son: : ,

BaO, peroxxdo de bano ,, ';

En estos compuestos el ox:geno 'nene numero de oxida
Presenta grafxcamente los enlaces de cada 4tomo e
par qué el ox1geno tiene tal estado de ox:dacxon

Para construir la férmula de un hldréxxdo se escnbe pn

Como la valencxa de este Qrupo' S ‘fcorresponde a la vale

‘hxerro (III) se anota pri

j&mbolo del hierro (Fe) seguldo por tres grupos OH
las de los siguientes hndréxxdos hldroxido de potasio
l,calc1o hidréxido de berlho, ; hxdrox1do ‘auroso hldr'
'u,hldréx1do mquéhco . .

ij(,OHi)gz o HeOH

, Ca(QH);Z u
Hg(OH), CotOH), LIOH '
Completa las siguientes reacciones:
- a) K+02_..*};,- =7

:;El Rb reacciona con el oxxgeno para dar un‘ omp esto 'A; ;A este se le adncnona H'
~un compuesto B. ¢Cual es Ia formula de los co B'? .

:El Ba reacciona con el ¢ oxxgeno para dar un compues C
un compuesto B. (,Cual es la formula de los comp e

Los siguientes elementos Pt, Hf B 7;p,, Sx Rb '
‘mula y el nombre de cada uno .

Anota qu"‘ 6xido o‘rlgma cada"u
f.Ca(OH)g, Al(OH);, Ba(OH '




